

собой распределенную цифровую книгу транзакций, дополненную криптографическими методами защиты информации.

Высокозащищенная технология находится на первой ступени своего развития и позволяет сторонам создавать блок, привязанный по времени. Все блоки последовательно взаимосвязаны и не могут быть изменены «задним» числом без изменения всех последующих блоков. Поэтому в сети блокчейн невозможны инциденты, аналогичные краже миллионов адресов и телефонных номеров людей каждый раз, когда база данных банков-эмитентов карт взломана

Применительно к бизнесу данный тип распределенной базы данных сегодня развивается в трех направлениях. Первое направление затрагивает классические крупные организации. Эти организации внедряют блокчейн-инструменты в свою структуру, постепенно подстраивая под них всю бизнес-модель, но при этом в сути своей такие организации остаются централизованными. Другое направление, связанное с взаимодействием блокчейна и бизнеса – возникновение полностью новых децентрализованных платформ с нуля, в рамках которых любой пользователь может вести деловую активность. Наконец, третье направление – использование традиционными организациями готовых блокчейн-инструментов под ключ без какого-либо их внедрения в структуру компании.

Иными словами, сетевизация экономики на основе блокчейн способна создать новые физические, финансовые, производственно-экономические, логистические и общественные инфраструктуры, основанные на новых партнерских отношениях и взаимопонимании между заинтересованными сторонами, и вывести экономику технически передовых и общественно прогрессивных стран на новый уровень эффективности и благосостояния.

УДК 336.22

ОПТИМИЗАЦИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ МАЛОГО БИЗНЕСА

Примшиц В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Веренич Г.Д.
Белорусский национальный технический университет

В современных условиях малое предпринимательство становится важной движущей силой формирования многоукладной экономики. Частный сектор в Республике Беларусь сформировался относительно

недавно, однако уже сегодня можно констатировать, что он постепенно занял прочное место в экономической системе страны.

Сегодня эффективная оптимизация налогообложения для предприятий малого бизнеса так же важна, как и производственная или маркетинговая стратегия. Это связано не только с возможностью экономии затрат за счет платежей в бюджет, но и с общей безопасностью как самого предприятия, так и его должностных лиц.

Оптимизация налогообложения - это организационные мероприятия в рамках действующего законодательства, связанные с выбором времени, места и видов деятельности, созданием и сопровождением наиболее эффективных схем и договорных взаимоотношений, с целью увеличения денежных потоков предприятия за счет минимизации налоговых платежей.

Построение грамотной оптимальной системы налогообложения на предприятии должно отвечать следующим принципам:

Принцип адекватности затрат. Стоимость внедряемой схемы не должна превышать суммы уменьшаемых налогов.

Принцип юридического соответствия. Схема оптимизации должна быть легитимной в отношении как отечественного, так и международного законодательства.

Принцип конфиденциальности. Доступ к информации о фактическом предназначении и последствиях проводимых трансакций должен быть максимально ограничен.

Принцип подконтрольности. Достижение желаемых результатов от использования схемы оптимизации налоговых платежей зависит от хорошо продуманного контроля и существования реальных рычагов воздействия на всех исполнителей и на всех этапах.

УДК 316.48+349.22

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ И ТРУДОВЫЕ КОНФЛИКТЫ

Рагозик А.Д., Леонова Д.А.

Научный руководитель: к.п.н., доцент Володько О.М.

Белорусский национальный технический университет

Социально-психологический конфликт - возникающее и протекающее в сфере общения столкновение, вызванное противоречивыми целями, способами поведения, установками людей, в условиях их стремления к достижению каких-либо целей.

Конфликт - это наиболее острый способ разрешения значимых противоречий, возникающих в процессе содействия, заключающийся в